Открытый урок по математике 5 КЛАСС.


Тема. Треугольники.


Тип урока. Комбинированный.


Цели:

1. обучающая: повторить, обобщить и систематизировать знания о классификации треугольников по углам; уточнить разницу между треугольниками;  продолжить учить детей видеть треугольную форму в предметах повседневной жизни; учить обучающихся простейшим рассуждениям, доказательствам, позволяющим получать сведения о новых свойствах и умениях. 

2. развивающая: способствовать развитию внимания, пространственного воображения, логического мышления, наблюдательности. 

3. воспитывающая: воспитать в учащихся взаимоподдержку, взаимовыручку, уважение к друг другу. 

Оборудование для учителя: изображения домиков, изображения веселых человечков,  циркуль, линейка.

Оборудование для учащихся:  тетрадь, циркуль, линейка, угольник, карандаш, листы с заданиями с изображением ломаной линии.

ХОД УРОКА

1. ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ МОМЕНТ.

Психологический настрой.
Каждый день - всегда, везде,
На занятиях, в игре
Смело, четко говорим
И тихонечко сидим.

2. УСТНЫЙ СЧЕТ.

- Ребята, сегодня на уроке мы продолжим работать в занимательном мире волшебной страны. Там мы постараемся видеть необычное в простом и занимательное в повседневном. А что это за страна вы сами и назовете?

 Не крутите пестрый глобус,
 Не найдете вы на нем
 Той страны, страны чудесной,
 О которой мы поем.
 В той стране живут фигуры,
 Точки, линии,  тела,
 Треугольники, квадраты,
 Вот такие, брат дела!
 Пусть в ту страну
 Не идут, не идут поезда
 Страна … (Геометрия)
Рядом с нами в школе всегда.                                                                                                                                       - Но чтобы запомнить все, что мы там увидим и заметим нам надо быть очень внимательным, точным решительным.

И отправимся мы в удивительный город. А какой? Вы об этом узнаете сами, если правильно выполните задание. Решите устно примеры и напишите буквами, стоящие перед примером, над полученным ответом. Итак,
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Молодцы, вы верно выполнили задание и узнали, в какой город мы сегодня отправимся (город «Треугольников»). Очень много интересного мы там узнаем: какие бывают треугольники и будем учиться различать их. 


А почему эта фигура получила такое название? Как вы думаете? (Потому что у неё три угла, три стороны, три вершины)


 3.ВСЕСТОРОННЯЯ ПРОВЕРКА ЗНАНИЙ


В городе Треугольников живут мастеровые люди. Но они пропускают в город только тех, кто хочет много знать о треугольниках и умеет их строить. Значит, если мы хотим побывать в этом городе, нам нужно показать, что мы тоже мастера-строители, архитекторы. 


Это новое для вас слово давайте его прочтем 

 



Ведь архитекторы это люди, которые придумывают, как построить дома и даже целый город. Мы тоже с вами настоящие мастера. У нас есть инструменты: ножницы, линейки, карандаши, которые нам будут помогать проектировать новые улицы города Треугольников.


И еще одно новое слово, прочтем его. 



Обозначает оно чертеж строения в нашем случае дома

 - Посмотрите, какой строительный материал приготовили мастера этого города.







Какие фигуры здесь изображены?


Одинаковые ли все треугольники? Почему? Чем они отличаются?


(Виды углов).


Сколько углов у треугольника?


Назовите какие виды углов вы знаете?




Прямой                               Тупой                       Острый 

4. НОВЫЙ МАТЕРИАЛ.


Ребята, если мы оказались в мастеровом городе, так давайте покажем какие мы мастера. Приготовьте свои инструменты. А теперь возьмём строительный материал в конвертах. Из него мы будем строить новые дома для города. 


Какие геометрические фигуры вы увидели? Что же нам делать, ребята, ведь нам нужны только треугольники? Я думаю, мы справимся с этой задачей, потому что мы - архитекторы. А архитекторы умеют проектировать. Подумайте, что надо сделать, чтобы из этих геометрических фигур получились треугольники?



Можно ли провести одну линию так, чтобы из каждой фигуры получилось 2 треугольника? 


Прочертите в каждой фигуре линию и разрежьте их. Рассмотрите треугольники. Найдите треугольник, у которого есть прямой угол. Как он будет называться в зависимости от угла?


 Найдите треугольник с тупым углом и назовите его. Есть ли треугольник с острыми углами. Как мы его назовём? 


Давайте построим новый дом для города треугольников из полученных геометрических фигур. Помните, каждый архитектор создаёт всегда что-то новое, неповторимое. Поэтому у вас получится дом, такой, каким придумали его вы.

Для учащихся третий группы готовые схемы построения из треугольников дома.



 


                           I -II группы                          III-группа

          МОЛОДЦЫ РЕБЯТА ! Интересные и необыкновенно разные дома у вас получились, и некоторые из них мы добавим к нашему городу Треугольников.

   






5. ФИЗМИНУТКА.

Вы,  наверное, устали?
Ну, тогда все дружно встали.
Рисуй глазами треугольник.
Теперь его переверни
Вершиной вниз.
И вновь глазами
По сторонам веди.


6. ИНДИВИДУАЛЬНАЯ РАБОТА С УЧАЩИМИСЯ.

· У каждого на парте есть листок с заданием. Посмотрите. Как называется эта линия?

(Незамкнутая ломаная линия). 

· Сколько в ней звеньев?

 (Два). 

Соедини концы ломаной отрезком. Какая получилась фигура? (Треугольник). 

· А какая фигура называется треугольником? 

(Треугольник – это фигура, у которой три стороны, три угла и три вершины). 

7. РАБОТА НАД ПРОЙДЕННЫМ МАТЕРИАЛОМ.

Самостоятельная работа.

        А теперь попробуйте самостоятельно начертить треугольник. Не забывайте о технике безопасности при работе с циркулем. Итак, приступаем к работе.

        Молодцы! Были ли у вас затруднения при построении прямоугольного треугольника.

      8. ДОМАШНЕЕ ЗАДАНИЕ.

  С 75 №239 Начертите любой треугольник и обозначь его буквами.

      9. ИТОГ УРОКА.

   С какими видами треугольников вы познакомились на уроке? 


10. ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ ЗАДАНИЕ.

Постройте человечка из треугольников для нашего города.
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ПРИЛОЖЕНИЕ

Архитектор





Проектировать





     О  3 х 2 х 6





      Т  7 х 3 + 12





     У 69—9 х 3





    Г 75—5 х 9





     И 47 —2 х 6





      Н 4 х 6 + 73





     Л 6 х 2 + 52





     Р 3 х 5 + 41





      Ь 5 х 4 : 10





     Е  96—2 х 3





     К  9 — 3 х 3 








